

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

СРЕДА
№ 19 (1568)
2 мая 1945 года

Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев! Добьемся высокого урожая! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!

(Из первомайских призывов ЦК ВКП(б).)

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 мая 1945 года

№ 20

г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы! Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первое мая, — международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей родины встречают день Первого мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громат вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех-четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров павшими и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6 тысяч вражеских самолетов, до 12 тысяч танков и самоходных орудий, более 23 тысяч полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось разбить немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означа-



ет конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами будто армии Об'единенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Об'единенных Наций не входит уничтожение германского народа. Об'единенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Об'единенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии,

если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания своего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой коммунистической партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возмнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно ранены

фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — доконать фашистского зверя. ВОИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Попрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

Упорным и неутомимым трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей коммунистической партии приветствую и поздравляю вас с днем Первого Мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся —

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столицах союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Бишкеке, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах — героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий Советский народ, народ — победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

От Советского

Информбюро из оперативной сводки за 30 АПРЕЛЯ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая наступление, 30-го апреля овладели городами ГРАЙФЕВАЛЬД, ТРЕПТОВ, НОЙШТРЕЛИЦ, ФЮРСТЕНБЕРГ, ГРАНЗЕЕ — важными узлами дорог в северо-западной части Померании и Мекленбурге, а также заняли города ЛАССАН, ВОЛЬГАСТ, РАЙН-СБЕРГ и крупные населенные пункты ХАНСХАГЕН, ЦЮССОВ, ГЮТУКОВ, ЯРМЕН, БАРТОВ, БУРОВ, ЗАРОВ, ВОЛЬДЕ, ПЕНЦЛИН, ШТРЕЛИЦ, МЕНЦ, ГРОСС-ВОЛЬТЕРСДОРФ, ДОЛГОВ. В боях за 29 апреля войска фронта взяли в плен более 1500 немецких солдат и офицеров и захватили 27 самолетов и 55 полевых орудий.

Севернее БЕРЛИНА войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта с боями заняли город ЦЕДЕНИК и крупные населенные пункты КЛАЙН-МУТЦ, БЕРГСДОРФ, ФАЛЬКЕНТАЛЬ, ГУТЕНГЕР, МЕНДОРФ, ЛЕВЕНБЕРГ, ГРЮНЕБЕРГ, ТЕШЕНДОРФ, НАССЕНХАЙДЕ. В Берлине войска фронта, продолжая вести уличные бои в центре города, овладели зданием германского рейхстага, на котором водрузили знамя победы. Нашими войсками также заняты главный почтамт, министерство внутренних дел и до 200 кварталов в центральной части города. В боях за 29 апреля в БЕРЛИНЕ войска фронта взяли в плен более 9 тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали вести уличные бои в юго-западной части БЕРЛИНА и заняли ряд кварталов в городском районе ВИЛЬМЕРСДОРФ и железнодорожную станцию ВЕСТКРОЙЦ.

Юго-восточнее БЕРЛИНА наши войска уничтожили остатки окруженной группы немецких войск в лесах западнее населенного пункта ВЕНДИШ-БУХГОЛЬЦ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта 30 апреля штурмом овладели городом МОРАВСКАЯ ОСТРАВА — крупным промышленным центром и мощным опорным пунктом обороны немцев в Чехословакии.

Одновременно войска фронта овладели городом ЖИЛИНА — важным узлом дорог в полосе западных Карпат.

Восточнее города БРНО войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, с боями заняли крупные населенные пункты БУХЛОВИЦЕ, СТУПАВА, КОРИЧАНЫ, НЕМОТИЦЕ, МИЛОНЬЦЕ, ШВАБЕРИЦЕ, ИВАНОВИЦЕ, ДЕДИЦЕ.

На других участках фронта бои местного значения и поиски разведчиков.

За 29 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 110 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 79 самолетов противника.

Выходите на борьбу за высокий урожай, товарищи колхозники!

Шире фронт предпосевных работ

С каждым днем ширится фронт весенних полевых работ. Колхозы Скоробогатовского сельсовета на 30 апреля выполнили план посева клевера по озимым в количестве 111 гектаров. 75 гектаров посеяли клевером колхозы Мартыновского сельсовета.

Наряду с этим, многие сельские советы, колхозы медлят с посевом клевера, несмотря на то, что клеверосеяние определяет культуру социалистического земледелия. Колхозы Фатеевского сельсовета посеяли всего 8 гектаров, Ковернинского сельсовета — 33,7 гектара. Медленными темпами сеют клевер колхозы Казанцевского, Хохломского сельсоветов.

В борьбе за урожай важное значение имеет весенний уход за озимыми. В Скоробогатовском сельсовете подкормлено 80 гектаров озимых. Однако колхозы Шидринского, Крутовского, Фатеевского, Талицкого, Хохломского сельсоветов не подкармливают озимые, медлят с проведением этого агротехнического мероприятия.

Время не ждёт. Еще один-два дня и начнется массовый сев. К колхозу имени 17 партсъезда, Мартыновского сельсовета, уже сеют выборочно рядные зерновые культуры. Мило Талицкий и Гришинский колхозы приступили к выборочной вспашке. Это значит, что колхозные бригады, зная, все колхозники должны не терять времени шире развернуть весенние полевые работы, трудиться с задором, не зная усталости, готовить семена, почву, и, там, где участки подсохли, развешивать сев, шире применять агротехнику на полях, добиваться первенства в социалистическом соревновании с Залесным районом.

Комсомольцы показывают пример

В М-Талицком колхозе не ждут готовности всего земельного массива и начали выборочную вспашку. Комсомольцы Смирнов Василий, Дагадин Степан, Смирнов Сергей в течение 2 дней вспахали 2,5 гектара.

30 апреля выехали в поле колхозники Б-Талицкого колхоза. Чтобы не упустить дорогое время, в Марковском колхозе вся тяговая сила поставлена на вспашку. Работает на пахоте 5 лошадей и 4 на культивации. Н. КОЗЛОВ

Весновспашка началась

Деминский, Гришинский, Малаховский, М. Карповский колхозы, Филинского сельсовета, приступили к весновспашке и боронованию ячменя. Поднято 5

гектаров пахоты и забороновано 4 гектара ячменя. На подготовленной почве начался посев яровой ржи.

С. БОЧЕТКОВА.

В колхозе, где председатель коммунист

Тарасовский колхоз, где председателем коммунист товарищ Метельков, первым в Мартыновском сельсовете выполнил план посева клевера по озимым. Подсеяно 25 гектаров.

Подкормлено 10 гектаров озимых. Яровизируются семена овса. Колхоз начал выборочный сев. Засеяны первые 2 гектара овсом.

Люди войны

Иван Григорьевич Биташов был призван в Красную Армию до войны с немцами.

—Начего,—успокаивал он родных, когда его провожали в путь,—отслужу, выполню свой долг гражданина и снова будем хорошую жизнь строить.

Но война заставила многих ринуться в бой. Каждый из них, отстаивая Советскую землю, защищая свой родной город, село, свой дом, семью. И тов. Биташов, скромный и спокойный, ни чем не выделявшийся раньше среди товарищей, сражался особенно бесстрашно. Людское горе, жгучая ненависть к немцам ожесточили его сердце.

—До многим фронтам я прошел,—вспоминает тов. Биташов,—шел от Сталинграда до предгорий Альп, там, где когда-то воевал наш великий полководец Суворов. Его образ был нашим спутником в бою. В условиях сильной жары, в непогоду и бездорожье мы проходили иногда по 90 километ-

ров и появлялись там, где нас меньше всего ожидал враг.

Иван Григорьевич Биташов начал войну младшим командиром. Теперь он — майор. За мужество и героизм в ратных делах удостоился высоких правительственных наград: орденом Красного Знамя, двумя орденами Красной Звезды, Отечественной войны 1 и 2 степени и медалью «За оборону Сталинграда». О себе много рассказывать не любит. А ведь это он со своими бойцами освобождал многие наши города, под его умелым командованием взлетали на воздух бетонированные немецкие укрепления, рушились ДОТы, противотанковые рвы и надолбы. О боях своего подразделения он говорит пламенно, с задором и пишет в своих письмах землякам.

—Мне никогда не забудутся героические подвиги наших бойцов — Трофимова, Ковалевского, которые вступили в единоборство с немцами «Боро-



Предмайские обязательства выполнены

Международный праздник трудящихся — Первое мая — рабочие Ковернинского промкомбината встречают большими трудовыми победами.

Апрельская программа еще к 26 апреля выполнена на 100,5 процента.

Хорошо поработал портновский цех, где бригадир тов. Румянцев, выполнивший задание на 120 процентов. Лучшие люди цеха портнихи т. т. Воронцова Еватерина Федоровна дала 150 процентов нормы, Крутов Василий Иванович — 120 процентов.

Сапожный цех, где бригадир т. Щербачев, программу апреля выполнил на 117 процентов, Бушманов Петр Григорьевич выработал 150 процентов нормы, Красцов Михаил Федорович — на 140 процентов.

Кузнецы т. т. Свирцов Федор Иванович и Кузнецов Максим Михайлович дали по 130 — 140 процентов нормы.

Передовики социалистического соревнования получили денежные премии от 150 до 200 рублей и ценные вещи.

С. ЛЕБЕДЕВА.

левскими тиграми» и уничтожили 8 танков. В другом бою красноармеец Максименко сжег 4 танка. Командир орудия Миязев со своим расчетом в течение суток отбил 12 вражеских атак и уничтожил 130 немцев.

Призывая своих односельчан, колхозников Васильевского колхоза, к самоотверженному труду на весеннем севе, тов. Биташов пишет:

—Трудитесь честно, товарищи, а наши удары по врагу будут нарастать с еще большей мощностью. Мы свои победные знамена пронесем с гордостью и славой.

С честью оправдывает наказ своих земляков танкист Герой Советского Союза Виктор Григорьевич Шишов. Сейчас на его груди красуются еще два ордена: Красного знамени и Отечественной войны 2 степени. За мужество в боях в Восточной Пруссии и Померании имеет несколько благодарностей товарища Сталина.

Бесстрашно борется с немцами коммунист старший лейтенант Владимир Куракин. Со-

шольной скамьи из 9 класса он ушел защищать Родину. Вместе с боевыми товарищами сквозь пожары войны он прошел от Сталинграда до самого сердца звериного фашистского логова — Берлина. Его грудь украшает орден Отечественной войны 2 й степени. За освобождение советских городов и мужество, проявленное в боях, он получил 9 благодарностей от товарища Сталина. Родным он пишет ободряющие патристические письма: «Будьте спокойны, в недалеком будущем над Берлином мы поднимем Знамя победы. Теперь уже недолго».

Да, теперь недолго. Самое трудное позади, видна победа. Но благоденствовать не время, мы должны ускорить развязку. Воины — земляки призывают нас к самоотверженному труду на весеннем севе. Так выйдем же, товарищи, дружнее на родные колхозные поля, засеваем их как можно скорее и лучше, чтобы с гордостью сказать воинам-победителям: «И мы боролись за победу». Л. Б.

Закончили посев клевера по озимым

Колхозы Скоробогатовского сельсовета закончили посев клевера по озимым. Подсеяно всего 111 гектаров.

Отдельные колхозы приступили к подкормке озимых. Ленинский колхоз произвел подкормку на площади 28 гектаров, Б-Гарский — на площади 16 гектаров.

Бутавский и Степановский колхозы начали выборочную вспашку. Поля подсыхают, через 2-3 дня начнется массовая пахота и сев.

Г. УДАЛОВ.

200 процентов сменной нормы на тракторе

Выехали в поле тракторы. В ознаменование великого праздника 1 Мая тракторист бригады №7, Хохломской МТС, Биселев Петр Павлович выполнил первое сменное задание на культивации почвы на 200 процентов.

В колхозах Семинского сельсовета

Пять колхозов Семинского сельсовета приступили к выборочной вспашке и боронованию ячменя. Всего по совету подсеяно 55 гектаров клевера. В Язвицком колхозе подкормлено 10 гектаров озимых посевов.

Все колхозы заложили семена картофеля на яровизацию в количестве 270 центнеров. Исключение составляет Хрящевский промколхоз, где председателем тов. Серышев, который упорно не желает яровизировать семена картофеля.

М. ХОХЛОВА.

За РУБЕЖОМ

Военные действия в Западной Европе

Лондон, 30 апреля (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что войска союзников заняли и очистили концентрационный лагерь близ Дахау, в одиннадцати километрах к северо-западу от Мюнхена. Освобождено около 30 тысяч заключенных. 27 тысяч английских и американских военнопленных освобождено в лагере в Моосберг, между Мюнхеном и Ландхутом. Отряды союзников достигли предместий Мюнхена.

Сообщение подтверждает занятие союзниками Обер-Амергау. Плацдарм союзников в Австрии расширен.

На восточной оконечности Боденского озера союзники продвинулись в юго-восточном направлении на фронте протяжением 40 километров.

28 апреля войска союзников взяли 74986 пленных.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.